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I IZVJEŠTAJ GLAVNOG REVIZORA 

Izvještaj o reviziji finansijskih izvještaja 

Mišljenje 

Izvršili smo reviziju finansijskih izvještaja Ministarstva za naučnotehnološki razvoj, visoko 
obrazovanje i informaciono društvo Republike Srpske koji obuhvataju: Pregled planiranih 
i ostvarenih prihoda, primitaka, rashoda i izdataka iskazanih u glavnoj knjizi trezora na 
računovodstvenom fondu 01; Pregled prihoda, primitaka, rashoda i izdataka na 
računovodstvenim fondovima od 01 do 05; Pregled imovine, obaveza i izvora sa stanjem 
na dan 31.12.2019. godine i za godinu koja se završava na taj dan. Revizijom smo 
obuhvatili pregled značajnih transakcija, obrazloženja uz obrasce godišnjih finansijskih 
izvještaja i primjenu računovodstvenih politika u revidiranom periodu. 

Po našem mišljenju, finansijski izvještaji Ministarstva za naučnotehnološki razvoj, visoko 
obrazovanje i informaciono društvo Republike Srpske istinito i objektivno prikazuju, u 
svim materijalno značajnim aspektima, finansijsko stanje imovine i obaveza na dan 
31.12.2019. godine; prihoda, primitaka, rashoda i izdataka, kao i izvršenje budžeta za 
godinu koja se završava na taj dan, u skladu sa propisanim okvirom finansijskog 
izvještavanja za javni sektor važećim u Republici Srpskoj.  

Osnov za mišljenje 

Reviziju smo izvršili u skladu sa Zakonom o reviziji javnog sektora Republike Srpske i 
relevantnim ISSAI standardima revizije 2200 – 2810. Naša odgovornost za provođenje 
revizije je dalje opisana u pasusu Odgovornost revizora. Reviziju smo proveli u skladu sa 
ISSAI 130 – Etičkim kodeksom, ispunili smo naše ostale etičke odgovornosti i nezavisni 
smo u odnosu na subjekta revizije. 

Prema Pravilniku o finansijskom izvještavanju budžetskih korisnika finansijske izvještaje 
Ministarstva za naučnotehnološki razvoj, visoko obrazovanje i informaciono društvo 
Republike Srpske čine tabelarni pregledi navedeni u našem izvještaju. Usvojeni okvir 
finansijskog izvještavanja za javni sektor u Republici Srpskoj podrazumijeva da se sve 
transakcije, procjene i politike odmjeravaju u odnosu na usaglašenost sa Međunarodnim 
računovodstvenim standardima za javni sektor.    

Revizijski nalazi i zaključci o fer i istinitoj prezentaciji finansijskih izvještaja Ministarstva 
za naučnotehnološki razvoj, visoko obrazovanje i informaciono društvo Republike Srpske 
oslanjaju se na propisani okvir finansijskog izvještavanja za javni sektor u Republici 
Srpskoj. 

Zbog činjenice da se u predmetnim finansijskim izvještajima ne prezentuje finansijski 
rezultat, ne izražavamo mišljenje o finansijskom rezultatu za 2019. godinu.  

Smatramo da su pribavljeni revizijski dokazi, s obzirom na propisani okvir finansijskog 
izvještavanja, dovoljni i odgovarajući da nam pruže osnovu za naše revizijsko mišljenje. 

Odgovornost rukovodstva za finansijske izvještaje 

Ministar je odgovoran za pripremu i fer prezentaciju finansijskih izvještaja u skladu sa 
Međunarodnim računovodstvenim standardima za javni sektor, odnosno propisanim 
okvirom finansijskog izvještavanja za javni sektor važećim u Republici Srpskoj. Ova 
odgovornost obuhvata: osmišljavanje, primjenu i održavanje internih kontrola koje su 
relevantne za pripremu i fer prezentaciju finansijskih izvještaja koji ne sadrže materijalno 
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značajne pogrešne iskaze nastale usljed prevare i greške; odgovarajuća 
objelodanjivanja relevantnih informacija u obrazloženjima uz obrasce godišnjih 
finansijskih izvještaja; odabir i primjenu odgovarajućih računovodstvenih politika i 
računovodstvenih procjena koje su primjerene datim okolnostima i nadzor nad procesom 
izvještavanja. 

Odgovornost revizora za reviziju finansijskih izvještaja 

Naš cilj je da steknemo razumno uvjeravanje o tome da finansijski izvještaji, kao cjelina, 
ne sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze uzrokovane prevarom ili greškom, kao i 
da sačinimo i objavimo revizijski izvještaj, koji sadrži naše mišljenje. Razumno 
uvjeravanje predstavlja visok nivo uvjeravanja, ali nije garancija da će revizija, koja je 
izvršena u skladu sa ISSAI standardima revizije uvijek otkriti materijalno značajne 
pogrešne iskaze kada oni postoje. 

Pogrešni iskazi mogu nastati kao posljedica prevare ili greške i smatraju se materijalno 
značajnim ako, pojedinačno ili zajedno, mogu uticati na ekonomske odluke korisnika koje 
se donose na osnovu finansijskih izvještaja. 

Zbog činjenice da se revizija provodi provjerom na bazi uzorka i da u sistemu internih 
kontrola i računovodstvenom sistemu postoje inherentna ograničenja, postoji mogućnost 
da pojedine materijalno značajne greške ostanu neotkrivene. 

Revizija uključuje provođenje postupaka u cilju pribavljanja revizijskih dokaza o iznosima 
i objelodanjivanjima datim u finansijskim izvještajima. Izbor postupaka je zasnovan na 
revizijskom prosuđivanju i profesionalnom skepticizmu, uključujući procjenu rizika 
materijalno značajnih pogrešnih iskaza u finansijskim izvještajima, nastalih usljed 
prevare i greške. Prilikom procjene rizika, revizor razmatra interne kontrole koje su 
relevantne za pripremu i fer prezentaciju finansijskih izvještaja, u cilju osmišljavanja 
revizijskih postupaka koji su odgovarajući u datim okolnostima, ali ne u cilju izražavanja 
odvojenog mišljenja o efektivnosti internih kontrola. Revizija, takođe, uključuje ocjenu 
primijenjenih računovodstvenih politika utemeljenih na vremenskoj neograničenosti 
poslovanja i značajnih procjena izvršenih od strane rukovodstva, kao i ocjenu opšte 
prezentacije finansijskih izvještaja. 

Izjavljujemo da smo postupili u skladu sa relevantnim etičkim zahtjevima u vezi sa 
nezavisnošću. Ostvarili smo komunikaciju sa odgovornim licima subjekta revizije u vezi 
sa planiranim obimom i vremenskim rasporedom revizije i drugim važnim pitanjima i 
značajnim nalazima revizije, uključujući značajne nedostatke u sistemu internih kontrola 
koji se mogu identifikovati tokom revizije. 

Banja Luka, 24.04.2020. godine  Glavni revizor 

  Jovo Radukić, s.r. 
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II IZVJEŠTAJ GLAVNOG REVIZORA 

Izvještaj o reviziji usklađenosti 

Mišljenje 

Uz reviziju finansijskih izvještaja Ministarstva za naučnotehnološki razvoj, visoko 
obrazovanje i informaciono društvo Republike Srpske za 2019. godinu, izvršili smo 
reviziju usklađenosti aktivnosti, finansijskih transakcija i informacija iskazanih u 
finansijskim izvještajima sa značajnim zakonskim i drugim propisima.  

Po našem mišljenju, aktivnosti, finansijske transakcije i informacije prikazane u 
finansijskim izvještajima Ministarstva za naučnotehnološki razvoj, visoko obrazovanje i 
informaciono društvo Republike Srpske za 2019. godinu su, u svim materijalno 
značajnim aspektima, u skladu sa propisima kojima su regulisane.  

Osnov za mišljenje 

Reviziju usklađenosti smo izvršili u skladu sa Zakonom o reviziji javnog sektora 
Republike Srpske i ISSAI 4000 – Standard za reviziju usklađenosti. 

Vjerujemo da su pribavljeni revizijski dokazi dovoljni i odgovarajući i da obezbjeđuju 
osnov za naše mišljenje o usklađenosti aktivnosti, finansijskih transakcija i informacija 
iskazanih u finansijskim izvještajima sa propisima kojima su regulisane. 

Odgovornost rukovodstva za usklađenost 

Pored odgovornosti za pripremu i fer prezentaciju finansijskih izvještaja, ministar je, 
takođe, odgovoran da osigura da su aktivnosti, finansijske transakcije i informacije 
iskazane u finansijskim izvještajima u skladu sa propisima kojima su regulisane. 

Odgovornost revizora za reviziju usklađenosti 

Pored odgovornosti da izrazimo mišljenje o finansijskim izvještajima, naša odgovornost 
podrazumijeva i izražavanje mišljenja o tome da li su aktivnosti, finansijske transakcije i 
informacije iskazane u finansijskim izvještajima, u svim materijalno značajnim aspektima, 
u skladu sa propisima kojima su regulisane. Odgovornost revizora uključuje obavljanje 
procedura kako bi pribavili revizijske dokaze o tome da li je poslovanje Ministarstva za 
naučnotehnološki razvoj, visoko obrazovanje i informaciono društvo Republike Srpske 
obuhvaćeno prema definisanim kriterijumima, usklađeno sa zakonskim i drugim 
propisima. Procedure podrazumijevaju procjenu rizika od značajnih neusklađenosti sa 
zakonima i propisima koji regulišu poslovanje Ministarstva za naučnotehnološki razvoj, 
visoko obrazovanje i informaciono društvo Republike Srpske.  

Banja Luka, 24.04.2020. godine  Glavni revizor 

  Jovo Radukić, s.r. 
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III KRITERIJUMI ZA REVIZIJU USKLAĐENOSTI 

 Zakon o republičkoj upravi Republike Srpske, 

 Zakon o budžetskom sistemu Republike Srpske, 

 Zakon o izvršenju budžeta Republike Srpske za 2019. godinu, 

 Odluka o usvajanju rebalansa budžeta za 2019. godinu, 

 Zakon o sistemu internih finansijskih kontrola u javnom sektoru Republike Srpske, 

 Zakon o fiskalnoj odgovornosti, 

 Zakon o javnim nabavkama, 

 Zakon o trezoru, 

 Zakon o platama zaposlenih u organima uprave Republike Srpske, 

 Zakon o porezu na dohodak, 

 Zakon o naučnoistraživačkoj djelatnosti i tehnološkom razvoju, 

 Zakon o visokom obrazovanju, 

 Zakon o studentskom stndardu, 

 Zakon o doprinosima, 

 Poseban kolektivni ugovor za zaposlene u organima uprave Republike Srpske 

 Pravilnik o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta u Ministarstvu nauke 
i tehnologije,  

 Uredba o jedinstvenim pravilima i proceduri javne konkurencije za zapošljavanje 
namještenika, 

 Uputstvo o načinu obračuna naknade troškova prevoza zaposlenih u organima 
uprave Republike Srpske, 

 Uredba o naknadama za službena putovanja u zemlji i inostranstvu za zaposlene u 
javnom sektoru Republike Srpske, 

 Pravilnik o načinu korištenja sredstava reprezentacije, 

 Pravilnik o postupku i mjerilima za finansijsku podršku inovatorstvu u Republici 
Srpskoj, 

 Pravilnik o postupku i mjerilima za finansijsku podršku projektima razvoja tehnologije, 
nabavke opreme i učešća na stručnim skupovima o razvoju tehnologije,  

 Pravilnik o sufinansiranju programa i projekata studentskih organizacija 

 Pravilnik o osposobljavanju mladih za naučni i istraživački rad, 

 Pravilnik o podsticanju naučne produktivnosti u referentnim međunarodnim 
časopisima i nagrađivanju za naučna dostignuća, 

 Pravilnik o sufinansiranju međunarodne razmjene studenata i akademskog osoblja. 
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IV IZVJEŠTAJ O PROVEDENOJ REVIZIJI (NALAZI) 

1. Uvod 

Ministarstvo za naučnotehnološki razvoj, visoko obrazovanje i informaciono društvo 
Republike Srpske (u daljem tekstu: Ministarstvo) je pravni sljedbenik Ministarstva nauke i 
tehnologije Republike Srpske. Ministarstvo je formirano 13.12.2018. godine u skladu sa 
članom 15. Zakona o republičkoj upravi („Službeni glasnik Republike Srpske“, broj: 
115/18), a u skladu sa članom 27. navedenog zakona, vrši upravne i druge stručne 
poslove koji se odnose na naučnotehnološki razvoj, unapređenje visokog obrazovanja i 
razvoj informacionog društva u Republici Srpskoj. 

Formiranjem novog ministarstva proširena je djelatnost, te u okviru Resora za 
informaciono društvo odvijaju se poslovi iz nadležnosti javnih ustanova koje su prestale 
sa radom: JU „Agencije za informaciono društvo Republike Srpske“ (u daljem tekstu: JU 
AIDRS) i JU „Akademska istraživačka mreža Republike Srpske“ (u daljnjem tekstu: JU 
SARNET). Pored toga, u novoformiranom Ministarstvu je organizovan i Resor za visoko 
obrazovanje, koji je, do stupanja na snagu navedenog zakona, bio u nadležnosti 
Ministarstva prosvjete i kulture Republike Srpske.  

Na podorganizacionom kodu Ministarstva je potrošačka jedinica Fond „Dr Milan Jelić“, 
organizovana radi podrške u finansiranju i stipendiranju naučnoistraživačkog rada i 
usavršavanja mladih talenata. U Fondu „Dr Milan Jelić“ obavljaju se upravni i stručni 
poslovi koji se odnose na dodjelu stipendija studentima I, II i III ciklusa studija na 
univerzitetima u Republici Srpskoj, BiH i univerzitetima u inostranstvu i drugi poslovi.  

Pod nadležnošću Ministarstva se nalaze institucije visokog obrazovanja i studentskog 
standarda, javne ustanove: „Andrićev institut“, „Agencija za akreditaciju visokoškolskih 
ustanova“ i Inovacioni centar Banja Luka (u daljnjem tekstu: ICBL). Ministarstvo 
sufinansira naučnoistraživačke programe Instituta za genetičke resurse koji je pod 
nadležnošću Univerziteta u Banjoj Luci. 

Sredstva za funkcionisanje Ministarstva i njegovih organizacionih jedinica obezbjeđuju 
se u budžetu Republike Srpske, a poslovanje se obavlja preko Jedinstvenog računa 
trezora čija je glavna knjiga sastavni dio Glavne knjige trezora (u daljnjem tekstu: GKT).  

Predmet revizije su pojedinačni finansijski izvještaji Ministarstva za 2019. godinu. 

Na dostavljeni Nacrt izvještaja nije bilo primjedbi. 

2. Provođenje preporuka iz prethodnog izvještaja 

Glavna služba za reviziju javnog sektora Republike Srpske obavila je finansijsku reviziju 
Ministarstva nauke i tehnologije Republike Srpske za period 01.01-31.12.2018. godine i 
pri tom nije dala preporuke. 

3. Zaključak o funkcionisanju sistema internih kontrola 

Unutrašnja organizacija i sistematizacija radnih mjesta u Ministarstvu definisana je 
Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta („Službeni glasnik 
Republike Srpske“, broj: 05/19 i 98/19).  

Navedenim pravilnikom sistematizovana su 84 radna mjesta za 108 izvršilaca. Na dan 
31.12.2019. godine u Ministarstvu je bilo 55 zaposlenih (jedan zaposleni na neplaćenom 
odsustvu), od čega je 10 zaposlenih na određeno vrijeme. 
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Usljed proširenja djelatnosti Ministarstva, u 2019. godini povećan je broj zaposlenih 
preuzimanjem 27 radnika iz drugih institucija i to: 12 iz JU AIDRS, 10 iz Ministarstva 
prosvjete i kulture Republike Srpske, četiri iz JU SARNET i  jedan iz Ministarstva za 
evropske integracije i međunarodnu saradnju. Na osnovu objavljenog javnog konkursa 
od 30.12.2019. godine, radni odnos na neodređeno vrijeme u 2020. godini, zasnovala su 
četiri kandidata (tri primljena kandidata prethodno su bili angažovani na određeno 
vrijeme, a jedan po ugovoru o djelu), a jedno lice je primljeno kao pripravnik (prethodno 
bilo angažovano po ugovoru o djelu). Postupak prijema radnika u radni odnos je 
proveden u skladu sa Uredbom o jedinstvenim pravilima i proceduri javne konkurencije 
za zapošljavanje namještenika („Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 38/12 i 20/15). 

U skladu sa članom 15. Zakona o sistemu internih finansijskih kontrola u javnom sektoru 
Republike Srpske i članom 7. Pravilnika o sadržaju izvještaja i načinu izvještavanja o 
sistemu internih finansijskih kontrola („Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 112/17) 
sačinjeni su polugodišnji i godišnji izvještaji o sprovođenju planiranih aktivnosti na 
uspostavljanju i razvoju sistema internih finansijskih kontrola, planovi rada za 
uspostavljanje i razvoj finansijskog upravljanja i kontrole za 2018. i 2019. godinu, Izjava 
o dostignutom stepenu razvoja sistema internih finansisjkih kontrola i Izjava o planiranim 
mjerama za uspostavljanje nedostignutog nivoa razvoja u narednoj godini.  

Ministarstvo je tokom 2019. godine donijelo Pravilnik o naknadama troškova prevoza, 
Pravilnik o uslovima i načinu korišćenja službenih vozila, Pravilnik o načinu korišćenja 
sredstava reprezentacije, Pravilnik o načinu i uslovima korišćenja sredstava za rad 
Agencije za akreditaciju visokoškolskih ustanova i JU „Andrićev institut“ Višegrad i druga 
akta kojima se reguliše poslovanje Ministarstva. 

Popis imovine i obaveza izvršen je u skladu sa Pravilnikom o načinu i rokovima vršenja 
popisa i usklađivanja knjigovodstvenog sa stvarnim stanjem imovine i obaveza 
(„Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 45/16).   

Osim za navedeno pod tačkom 4. izvještaja, revizijom nisu utvrđeni drugi nedostaci 
sistema internih kontrola, čime su stvorene pretpostavke za funkcionisanje istih na način 
da obezbijede istinito i fer izvještavanje i usklađenost sa važećim zakonima i drugim 
propisima. 

4. Nabavke 

Ministarstvo je planiralo nabavke u vrijednosti od 2.470.016 KM bez poreza na dodatu 
vrijednost (u daljnjem tekstu PDV), od toga nabavke roba  u vrijednosti od 410.614 KM i 
usluga u vrijednosti od 2.059.402 KM.  
Na osnovu Izvještaja o realizaciji plana javnih nabavki evidentna su odstupanja između 
planiranih i realizovanih javnih nabavki u iznosu od 1.599.332 KM. Najznačajnije 
odstupanje odnosi se na nabavku “hardware i software” opreme za Odjeljenje za 
informacionu bezbjednost u iznosu od 267.077 KM (planirano, a nije realizovano) i 
usluge izrade “Smart City” platforme i softverskih licenci za sistem objedinjene naplate u 
iznosu od 1.282.000 KM (planirano u 2019. godini, a realizovano u 2020. godini). Za 
navedene nabavke, finansijska sredstva su planirana u budžetu Republike Srpske za 
2019. godinu u okviru ostale budžetske potrošnje na poziciji Javne potrošnje (tačka 
6.1.1.1.). 
Vrijednost zaključenih ugovora u 2019. godini iznosila je 870.684 KM bez PDV i to 
otvorenim postupkom (683.761 KM), konkurentskim postupkom (63.387 KM), direktnim 
sporazumom (79.165 KM), pregovaračkim postupkom bez objave obavještenja (9.640 
KM) i neprioritetnim uslugama Aneksa II dio B (34.731 KM). 
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Revizijom su obuhvaćene četiri postupka javnih nabavku ugovorene vrijednosti od 
762.438 KM bez PDV i to nabavke informacionog sistema E-bebe (683.761 KM) putem 
otvoreni postupka, računarske opreme (39.345 KM) putem konkurentskog zahtjeva za 
dostavu ponuda, organizacija događaja „Festival nauke 2019.“ (33.332 KM) za dodjelu 
ugovora koji za predmet javne nabavke ima usluge iz Aneksa II dio B i nabavka 
kancelarijskog materijala putem direktnog sporazuma (6.000 KM).   
Utvrđene neusklađenosti sa Zakonom o javnim nabavkama (“Službeni glasnik BiH”, broj: 
39/14) se odnose na sljedeće:  

 nisu provođene e-aukcije za postupke kod kojih se koristi najniža cijena kao 
kriterij za dodjelu ugovora,  

 nisu planirane nabavke usluga turističkih agencija rezervacije avio karata i 
hotelskog smještaja u zemlji i inostranstvu i usluge medijskog praćenja i 
oglašavanja, niti su donesene odluke shodno članu 6. Zakona o javnim 
nabavkama  i  

 za javne nabavke dnevne štampe, koja nije bila predmet javnih nabavki, a čija je 
vrijednost na godišnjem nivou viša od 1.000 KM, ugovorni organ nije zaključivao 
ugovor shodno  članu 7. Pravilnika o postupku direktnog sporazuma.  

Tokom revizije prezentovana je dokumentacija koja ukazuje na činjenicu da nije bilo 
navedenih nepravilnosti u 2020. godini i shodno tome preporuka nije data. 

5. Priprema i donošenje budžeta 

Ministarstvo je sačinilo i dostavilo Ministarstvu finansija budžetske zahtjeve za 2019. 
godinu prema Instrukciji broj 1 u iznosu od 7.869.400 KM i Instrukciji broj 2 u iznosu od 
12.608.700 KM u skladu sa Zakonom o budžetskom sistemu („Službeni glasnik 
Republike Srpske“, broj: 121/12, 52/14, 103/15 i 15/16).  

U okviru Ministarstva posebno se priprema budžet za Fond „Dr Milan Jelić“. 

Odlukom o usvajanju Budžeta za 2019. godinu („Službeni glasnik Republike Srpske“, 
broj 122/18), Ministarstvu je odobren budžet u iznosu od 14.730.300 KM, a za Fond „Dr 
Milan Jelić“ iznos od 764.500 KM.  

Odlukom o usvajanju Rebalansa budžeta za 2019. godinu („Službeni glasnik Republike 
Srpske“, broj 93/19), Ministarstvu je odobren iznos od 14.683.300 KM, a odnosio se na 
lična primanja (1.678.300 KM), rashode korišćenja roba i usluga (670.000 KM), grantove 
(2.610.000 KM), doznake (3.104.000 KM), transfere (6.190.000 KM), izdatke za 
nefinansijsku imovinu (398.000 KM) i ostale izdatke (33.000 KM). Sredstva budžetske 
rezerve korišćena su u iznosu od 20.000 KM (tačka 6.1.2.1. izvještaja). 

Odlukom o usvajanju Rebalansa budžeta za Fond „Dr Milan Jelić“ odobren je iznos od 
775.000 KM, a odnosio se na rashode po osnovu korišćenja roba i usluga (25.000 KM) i 
doznake na ime socijalne zaštite  (750.000 KM). 

Nakon Rebalansa budžeta, na osnovu rješenja ministra izvršene su tri realokacije u 
iznosu od 481.250 KM, a na osnovu rješenja Vlade Republike Srpske izvršene su dvije 
realokacije u iznosu od 261.000 KM. Realokacije su izvršene u skladu sa članom 8. 
Zakona o izvršenju budžeta za 2019. godinu.  

Revizijom nisu utvrđene neusklađenosti u odnosu na regulativu koja definiše proces 
pripreme i donošenja budžeta. 
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6. Finansijski izvještaji 

Ministarstvo ima status budžetskog korisnika i izvještavanje vrši shodno članu 46. i 47. 
stav 1.  Pravilnika o finansijskom izvještavanju budžetskih korisnika („Službeni glasnik 
Republike Srpske“, broj 15/17). Ministarstvo je sačinilo propisane obrasce godišnjih 
izvještaja: Obrazac 2 – Pregled planiranih i ostvarenih prihoda, primitaka, rashoda i 
izdataka iskazanih u GKT na računovodstvenom fondu 01, Obrazac 3a - Pregled 
prihoda, primitaka, rashoda i izdataka iskazanih u GKT na računovodstvenim fondovima 
01 do 05, Obrazac 4a – Funkcionalna klasifikacija rashoda i neto izdataka za 
nefinansijsku imovinu iskazanih u GKT, Obrazac 5a – Pregled imovine, obaveza i izvora 
iskazanih u GKT i pisano Obrazloženje uz finansijske izvještaje.  

6.1. Izvještaj o izvršenju budžeta 

Budžetski rashodi i izdaci iskazani su u iznosu od 14.210.210 KM, što je u odnosu na 
Rebalans budžeta  niže za 8%.  

Pojedine pozicije izvršenja budžeta su u odnosu na Rebalans niže (od 6%  do 80%) ili 
više (za 63%), a za odstupanja na pojedinim pozicijama na kojima je izvršenje veće u 
odnosu na iznos koji je odobren Rebalansom budžeta izvršene su realokacije u okviru 
Ministarstva, u skladu sa članom 8. Zakona o izvršenju budžeta Republike Srpske.  

U Izvještaju o izvršenju budžeta iskazani su prihodi i primici koji se ne planiraju na nivou 
budžetskog korisnika u iznosu od 514.661 KM. 

6.1.1. Prihodi i primici  

Ukupni prihodi i primici iskazani su u iznosu od 3.860.535 KM, od čega su prihodi 
iskazani u iznosu od 3.829.859 KM, a primici u iznosu od 30.676 KM.  

6.1.1.1. Prihodi  

Ukupni prihodi iskazani su na fondu 01 u iznosu od 1.247.318 KM, na fondu 03  u iznosu 
od 2.550.000 KM i na fondu 05 u iznosu od 32.541 KM. Čine ih neporeski prihodi, 
grantovi, prihodi obračunskog karaktera i transferi između ili unutar jedinica vlasti.  

Neporeski prihodi iskazani su u iznosu od 68.427 KM, a odnose se na prihode od 
pružanja javnih usluga u iznosu od 46.300 KM (uplate za akreditaciju visokoškolskih 
ustanova i nostrifikaciju diploma) i ostale neporeske prihode u iznosu od 22.127 KM 
(povrat neopravdanih sredstava granta iz ranijeg perioda). 

Grantovi su iskazani na fondu 05 u iznosu od 32.541 KM a odnose se na grantove iz 
inostranstva po osnovu učešća u projektu Resinfra@DR u okviru Dunavskog 
prekograničnog programa od početka 2017. godine. Sredstva projekta za Ministarstvo 
planirana su u iznosu 218.253 KM (111.591 EUR), a finansiranje se vrši u visini od 85% 
iz sredstava IPA fonda i u visini od 15% iz budžeta Ministarstva, za administrativne 
troškove. Ministarstvo polugodišnje izvještaje o utrošenim sredstvima dostavlja 
kontroloru FLC – Ministarstvu finansija i trezora BiH, preko kojeg se vrši uplata sredstava 
za realizaciju projekta. 

Prihodi obračunskog karaktera iskazani su u iznosu od 763.333 KM. Uglavnom se 
odnose na vrijednost prenesene imovine od JU AIDRS (430.733 KM) i JU SARNET 
(329.371 KM), koje su Odlukom Vlade Republike Srpske prestale sa radom i svoju 
djelatnost obavljaju u okviru Ministarstva.  

Transferi unutar iste jedinice vlasti iskazani su u iznosu od 2.965.558 KM, od čega u 
okviru fonda 01 u iznosu od 415.558 KM i u okviru fonda 03 u iznosu od 2.550.000 KM 
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Transferi unutar iste jedinice vlasti iskazani na fondu 01 odnose se na novčana sredstva 
koja su se nalazila na računima JU AIDRS i JU SARNET.  

Transferi unutar iste jedinice vlasti iskazani na fondu 03 u iznosu od 2.550.000 KM 
odnose se na odobrena sredstva  za projekte iz Programa javnih investicija definisani 
Odlukom o Izmjeni Odluke o određivanju prioritetnih projekata iz Programa javnih 
investicija Republike Srpske za finansiranje iz budžeta u 2019. godini, sa raspodjelom 
sredstava („Službeni glasnik Republike Srpske“, broj:101/19).  

Prioritetni projekti za finansiranje čiji je nosilac Ministarstvo su: 

 Nova linija sufinansiranja naučnoistraživačkih projekata „SINERGIJA“, vrijednost 
projekta iznosi 250.000 KM, 

 Aplikativni softver za sistem objedinjavanje naplate (COH) – Pilot projekat u 
domenu pametnih gradova “Smart City” vrijednost projekta 1.500.000 KM i 

 „E – beba“ određivanje JMB za novorođenčad, vrijednost projekta 800.000 KM.  

Navedena sredstva su planirana u budžetu Republike Srpske za 2019. godinu u okviru 
ostale budžetske potrošnje na poziciji Javne potrošnje. 
Transferi su evidentirani u skladu sa Instrukcijom Ministarstva finansija Republike 
Srpske. U 2019. godini realizovan je Projekat E – beba određivanje JMB za 
novorođenčad (tačka 4. izvještaja). 

6.1.1.2. Primici  

Primici su iskazani u iznosu od 30.676 KM, a odnose se na ostale primitke, odnosno 
primitke po osnovu naplaćenih potraživanja od Fonda dječije zaštite. 

6.1.2. Rashodi i izdaci 

Ukupni rashodi i izdaci iskazani su u iznosu od 15.097.003 KM, od čega su rashodi 
iskazani u iznosu od 14.965.888 KM, a izdaci u iznosu od 131.115 KM.  

Rashodi su iskazani na fondu 01 u iznosu od 14.866.591 KM i na fondu 05 u iznosu od 
99.297 KM, a čine ih: tekući rashodi, rashodi obračunskog karaktera i transferi između i 
unutar jedinica vlasti. 

6.1.2.1. Tekući rashodi 

Tekući rashodi iskazani su u iznosu od 7.927.517 KM uglavnom u okviru fonda 01, a 
odnose se na rashode za lična primanja zaposlenih (1.514.702 KM), rashode po osnovu 
korišćenja roba i usluga (574.163 KM), grantove (2.306.032 KM) i doznake građanima 
koje se isplaćuju iz budžeta Republike, opština i gradova (3.532.620 KM). 

Rashodi iskazani na fondu 05 u iznosu od 99.297 KM odnose se na rashode za lična 
primanja zaposlenih (1.838 KM), rashode po osnovu korišćenja roba i usluga (27.959 
KM) i transfer unutar iste jedinice vlasti (69.500 KM). 

Rashodi za lična primanja zaposlenih odnose se na rashode za bruto plate zaposlenih 
(1.419.421 KM), bruto naknade troškova i ostalih ličnih primanja zaposlenih (45.222 KM), 
naknade plata za vrijeme bolovanja, roditeljskog odsustva i ostalih naknada (40.753 KM) 
i otpremnine i jednokratne pomoći (9.306 KM).  

Rashode za bruto plate zaposlenih čine rashodi po osnovu osnovne plate nakon 
oporezivanja (850.072 KM), uvećanja plate po osnovu minulog radnog staža (38.209 
KM), poreza na platu ( 62.781 KM) i zbirnh doprinosa (468.359 KM).  

Rashode za bruto naknade troškova i ostalih ličnih primanja zaposlenih iskazani na 
fondu 01 čine rashodi po osnovu naknada za prevoz na posao i sa posla (18.106 KM), 
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jubilarnih nagrada (2.351 KM), nagrada za posebne rezultate u radu (3.568 KM), 
dnevnica po osnovu službenih putovanja u zemlji i inostranstvu (15.462 KM) i poreza i 
doprinosa na oporezive naknade (3.897 KM). 

Rashodi za naknade za prevoz na posao i sa posla priznati su zaposlenima  čije je 
mjesto stanovanja udaljeno od radnog mjesta preko 4 kilometra, a obračunati su u visini 
mjesečne karte u skladu sa Uputstvom o načinu obračuna naknade troškova prevoza 
zaposlenih u organima uprave Republike Srpske („Službeni glasnik Republike Srpske“, 
broj: 78/16).  
Dnevnice za službena putovanja u zemlji i inostranstvu obračunate se u skladu sa 
Uredbom o naknadama za službena putovanja u zemlji i inostranstvu za zaposlene u 
javnom sektoru Republike Srpske („Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 73/10). 

Rashodi za naknadu plata za vrijeme bolovanja, roditeljskog odsustva i ostalih naknada 
se odnose na rashode po osnovu naknada plata i uvećanja plata za vrijeme bolovanja i 
porodiljskog odsustva koji se ne refundiraju.   

Rashodi za otpremnine i jednokratne pomoći se odnose na rashode po osnovu 
otpremnina prilikom odlaska u penziju (4.564 KM), novčanih pomoći u slučaju smrti člana 
uže  porodice (4.686 KM) i  poreza i doprinosa na otpremnine (56 KM).  

Rashodi za lična primanja iskazani na fondu 05 u iznosu od 1.838 KM se odnose na 
dnevnice za službena putovanja u inostranstvo u okviru realizacije projekta Resinfra@ 
DR.  

Rashodi po osnovu korišćenja roba i usluga iskazani su u iznosu od 574.163 KM i to 
u okviru fonda 01 u iznosu od 546.204 KM i u okviru fonda 05 u iznosu od 27.959 KM. 
Čine ih rashodi po osnovu utroška energije, komunalnih, komunikacionih i transportnih 
usluga (149.827 KM), režijskog materijala (19.750 KM), tekućeg održavanja (13.662 
KM), putovanja i smještaja (52.433 KM), stručnih usluga (42.058 KM) i ostali 
neklasifikovani rashodi (296.433 KM). 

Rashodi po osnovu utroška energije, komunalnih, komunikacionih i transportnih usluga 
najvećim dijelom se odnose na rashode za usluge korišćenja fiksnog telefona (6.615 
KM), usluge korišćenja mobilnog telefona (10.116 KM) i ostale komunikacione usluge 
(132.643 KM). Priznavanje troškova korišćenja mobilnih telefona zaposlenih definisano 
je Rješenjem o priznavanju troškova mobilnih telefona od 18.02.2019. godine i 
Rješenjem o izmjeni Rješenja o priznavanju troškova mobilnih telefona od 30.04.2019. 
godine. 

Rashodi za ostale komunikacione usluge se odnose na rashode nastale zbog korišćenja 
para vlakana na pojedinim relacijama i kolokacijskim uslugama u objektima M-tela, a za 
potrebe SARNET-a. Ugovor o navedenom između Vlade Republike Srpske i Mtela 
potpisan je 2009. godine. 

Rashodi po osnovu putovanja i smještaja iskazani su u okviru fonda 01 u iznosu od 
43.685 KM i u okviru fonda 05  u iznosu od 8.748 KM, a čine ih rashodi po osnovu: 
službenih putovanja i smještaja u zemlji (3.028 KM), službenih putovanja i smještaja u 
inostranstvu (29.728 KM) i utrošenog goriva (19.678 KM). 

Ostali neklasifikovani rashodi iskazani su u okviru fonda 01 u iznosu od 277.354 KM i 
fonda 05 u iznosu od 19.079 KM. Čine ih rashodi po osnovu stručnog usavršavanja 
(11.309 KM), bruto naknada za rad van radnog odnosa (239.072 KM), reprezentacije 
(16.474 KM), poreza i doprinosa na teret poslodavca (7.520 KM) i doprinosa za 
profesionalnu rehabilitaciju invalida (2.979 KM). 
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Rashodi za bruto naknade za rad van radnog odnosa iskazani su u iznosu od 258.151 
KM u okviru Ministarstva i u okviru Fonda „Dr Milan Jelić“. Čine ih rashodi za bruto 
naknade članovima komisija i radnih grupa (162.375 KM) i rashodi za bruto naknade po 
ugovoru o djelu (95.776 KM).  

Rashodi za bruto naknade članovima komisija i radnih grupa se odnose na naknade za 
rad komisija za informisanje i priznavanje dokumenata iz oblasti visokog obrazovanja 
(19.154 KM), programske aktivnosti u resoru naučnoistraživačkog razvoja (32.583 KM), 
licenciranje studijskih programa (45.108 KM), rangiranje studenata u okviru Fonda „Dr 
Milan Jelić“ (13.458 KM), rad Savjeta za razvoj visokog obrazovanja i osiguranja 
kvaliteta (43.781 KM) i radne grupe za izradu Nacrta Zakona o visokom obrazovanju 
(8.292 KM). 

Rashodi za bruto naknade po ugovoru o djelu iskazani su u okviru fonda 01 u iznosu od 
76.697  KM. Odnose se na isplate po ugovorima o djelu za savjetnika ministra i fizička 
lica za obavljanje (stručnih usluga, bezbjednost informacionih sistema, poslovi 
prevođenja, poslovi analize troškova, izrada tematskih tekstova za sadržajno 
popunjavanje web stranice, prikupljanja podataka i drugi poslovi u svrhu podsticanja 
naučne produkcije u Republici Srpskoj i drugo).  

Rashodi za bruto naknade po ugovorima o djelu iskazani u okviru fonda 05 odnose se na 
zaključene ugovore sa fizičkim licima za ekspertske usluge i tehničku podršku 
održavanja događaja u okviru projekta Resinfra@DR. Od 2017. godine Ministarstvo 
učestvuje u višegodišnjem projektu pod nazivom Resinfra@DR (Facilitating macro-
regional scape and linkup to socio-economc actros of Reserch Infrastructure in the 
Danube Region) u okviru Dunavskog prekograničnog programa (Danube Transnational 
Programme). Ministarstvo je jedina institucija iz Bosne i Hercegovine koja učestvuje u 
ovom projektu. Svrha projekta je da unaprijedi strateški okvir za saradnju u kontekstu 
istraživačke infrastrukture u Dunavskoj regiji, da doprinese kvalitetnijoj exante procjeni 
ulaganja u istraživačku infrastrukturu i njenoj regionalnoj upotrebi, te da podrži 
povezivanje postojeće i planirane istraživačke infrastrukture sa privredom i javnom 
administracijom. 

Rashodi po osnovu reprezentacije iskazani su u iznosu od 16.475 KM, a uglavnom se 
odnose na reprezentaciju u zemlji (7.652 KM), reprezentaciju u inostranstvu (1.756 KM), 
poklone (4.329 KM) i ostale rashode po osnovu reprezentacije (2.182 KM). Pravo 
korišćenja usluga interne i eksterne reprezentacije u Ministarstvu definisana su 
Pravilnikom o načinu korištenja sredstava reprezentacije. 

Rashode po osnovu korišćenja roba i usluga na fondu 05 čine rashodi po osnovu 
službenih putovanja u inostranstvu (8.748 KM), rashodi za stručne usluge (132 KM) i 
ostali neklasifikovani rashodi (19.079 KM), koji se najvećim dijelom odnose na troškove 
za organizovanje aktivnosti u okviru projekata. 

Grantovi su iskazani u iznosu od 2.306.032 KM, a odnose se na tekuće grantove za: 
aktivnosti naučnih institucija, programske aktivnosti u oblasti tehnologije, promociju 
nauke i studentskih organizacija. Programi i projekati studentskih organizacija su do 
2019. godine finasirani iz budžeta Ministarstva prosvjete i kulture Republike Srpske. 

Tekući grantovi za aktivnosti naučnih institucija iskazani su u iznosu od 1.861.630 KM, a 
odnose se na program osnovnih, primijenjenih i razvojnih istraživanja (1.400.000 KM), 
program unapređenja infrastrukture i nabavke opreme (87.200 KM), program održavanja 
naučnih skupova (93.000 KM), program međunarodne naučne saradnje (149.640 KM), 
program usavršavanja naučnoistraživačkog kadra (25.250 KM) i program izdavanja 
naučnih publikacija (106.540 KM). 
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U okviru programa osnovnih, primjenjenih i razvojnih istraživanja sufinansirani su projekti 
u okviru Univerziteta Banja Luka  (50) u iznosu od 920.000 KM, Univerziteta u Istočnom 
Sarajevu (19) u iznosu od 296.000 KM i ostali (9) u iznosu od 184.000 KM.  

U okviru programa unapređenja infrastrukture i nabavke opreme sufinansirano je 13 
projekata, kojim je nabavljena oprema, uređaji, laboratorije i obezbjeđena infrastruktura 
za bavljenje naučnoistraživačkim radom. 

U okviru programskih aktivnosti održavanja naučnih skupova Ministarstvo je u 2019. 
godini, prema izvršenoj klasifikaciji i kategorizaciji sufinansiralo 23 naučna skupa. 

U okviru programskih aktivnosti međunarodne naučnoistraživačke saradnje Ministarstvo 
je sufinansiralo 123 programske aktivnosti, a odnose se na učešća u radu međunarodnih 
naučnih skupova u inostranstvu (50.777 KM), naučnoistraživačka saradnja sa 
Slovenijom  (48.000 KM), boravka stranih naučnika po pozivu (8.170 KM) i podrška 
učešću u programima Evropske unije-EU Cost (24.200 KM), podrška učešću u 
programima Evropske unije-EU Horizon 2020 (18.500 KM). Sredstva su odobrena u 
skladu sa Pravilnikom o mjerilima za ostvarivanje i finansiranje Programa unapređenja 
infrastrukture i nabavke opreme neophodne za naučnoistraživački rad („Službeni glasnik 
Republike Srpske“, broj 109/18). 

U okviru programa usavršavanja naučno-istraživačkog kadra Ministarstvo je u 2019. 
godini odobrilo sredstva za 15 istraživača, za naučna usavršavanja u stranoj naučnoj 
ustanovi i naučno-stručne boravke u inostranstvu u iznosu od 25.250 KM. 
U okviru programa sufinansiranja naučnih publikacija Ministarstvo je sufinansiralo 28 
naučnih monografija u iznosu od 45.350 KM,  22 naučna časopisa u iznosu od 51.690 
KM i 6 naučnih zbornika u iznosu od 9.500 KM.  

Tekući grantovi za projekte i programske aktivnosti iz oblasti tehnologije iskazani su u 
iznosu pod 156.500 KM, a odnose se na projekte za podršku udruženjima inovatora 
(36.500 KM) i projekte i u oblasti tehnologije (120.000 KM).  

U okviru podrške inovatorstvu sredstva su dodijeljena Savezu inovatora Republike 
Srpske (21.000 KM) i udruženjima inovatora na lokalnom nivou (15.500 KM).  

U okviru projekata u oblasti tehnologije sufinansirani su projekti i programske aktivnosti u 
oblasti razvoja tehnologije i nabavke savremene opreme na fakultetima Univerziteta u 
Banjoj Luci i fakultetima Univerziteta u Istočnom Sarajevu, te za nabavku opreme 
Veterinarskom institutu „Dr Vaso Butozan“ Banja Luka. 

Nakon provedenih konkursnih postupaka, sredstva su doznačena u skladu sa Zakonom 
o naučnoistraživačkoj djelatnosti i tehnološkom razvoju (Službeni glasnik Republike 
Srpske“, broj: 6/12; 33/14; 66/18 i 84/19), Pravilnikom o postupku i mjerilima za 
finansijsku podršku inovatorstvu u Republici Srpskoj Službeni glasnik Republike Srpske“, 
broj: 59/15 i 92/19) i Pravilnikom o postupku i mjerilima za finansijsku podršku projektima 
razvoja tehnologije, nabavke opreme i učešća na stručnim skupovima o razvoju 
tehnologije  

(„Službeni glasnik Republike Srpske“, broj: 59/15 i 92/19). 

Tekući grantovi za promociju nauke iskazani su u iznosu od 67.902 KM, a odnose se na 
finansiranje promocije nauke u medijima i manifestacija kao što su „Najbolja tehnološka 
inovacija“ (16.365 KM) „Festival nauke“ (33.332 KM) i „Noć istraživača“ (5.000 KM). 

Tekući grant studentskim organizacijama iskazani su u iznosu od 220.000 KM, a odnose 
se na sredstva doznačena studentskim organizacijama iz Republike Srpske za 
sufinansiranje projekata i programa. U toku 2019. godine po osnovu konkursa odobreno 
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je 200.000 KM za sufinansiranje 25 programa studentskih organizacija. Rješenjem Vlade 
Republike Srpske iz budžetske rezerve, dana 28.11.2019. godine izdvojeno je 20.000 
KM za realizaciju projekta Unije studenata Republike Srpske – „Univerzijada 2019“. 
Nakon konkursne procedure, sredstva su doznačena u skladu sa Zakonom o visokom 
obrazovanju („Službeni glasnik Republike Srpske“, broj: 73/10, 
104/11,84/12,108/13,44/15,90/16 i 31/18), Zakonom o studentskom organizovanju 
(„Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 13/17) i Pravilnikom o sufinansiranju 
programa i projekata studentskih organizacija („Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 
13/17). 

Sa korisnicima sredstava granta zaključeni su ugovori o međusobnim pravima i 
obavezama. Do završetka revizije, izvještaji o utrošku sredstava granta nisu dostavljeni 
zbog neadekvatne dinamike dodjele sredstava. Na dan 29.02.2020. godine isplaćeno je 
26% od ukupno odobrenih sredstava granta.  

Doznake građanima koje se isplaćuju iz budžeta Republike, opština i gradova 
iskazane su u iznosu od 3.532.620 KM. Čine ih doznake građanima u oblasti nauke, 
doznake građanima u oblasti tehnologije, stipendije, stipendije za međunarodnu 
razmjenu studenata, stipendije studentima deficitarnih zanimanja i stipendije studentima 
I, II i III ciklusa studija u okviru Fonda „Dr Milan Jelić“. 
Stipendije za međunarodnu razmjenu studenata, stipendije studentima deficitarnih 
zanimanja i druge stipendije su do 2019. godine finasirane iz budžeta Ministarstva 
prosvjete i kulture Republike Srpske. 

Doznake građanima u oblasti nauke iskazane su u iznosu od 142.722 KM, a odnose se 
na finansiranje dvije programske aktivnosti i to Program osposobljavanja mladih za 
naučnoistraživački rad i Program podsticanja naučne produktivnosti u međunarodnim 
referentnim časopisima i nagrađivanje za naučna dostignuća.  

U okviru Programa osposobljavanja mladih za naučnoistraživački rad vrši se  
sufinansiranje završnih radova u trećem ciklusu studija, odnosno doktorske disertacije. 
Ministarstvo je sufinansiralo 29 studenata trećeg ciklusa  visokog obrazovanja za izradu 
doktorske disertacije u iznosu od 72.500 KM u skladu sa Pravilnikom o osposobljavanju 
mladih za naučni i istraživački rad („Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 84/19). 

U okviru Programa podsticanja naučne produktivnosti u međunarodnim referentnim 
časopisima i nagrađivanje za naučna dostignuća (70.222 KM) vrši se doznaka sredstava 
za publikovanje naučnih radova u časopisima koji se nalaze u prestižnim međunarodnim 
časopisima. Ministarstvo je objavilo konkurs u skladu sa Pravilnikom o podsticanju 
naučne produktivnosti u referentnim međunarodnim časopisima i nagrađivanju za 
naučna dostignuća („Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 116/18). 

Doznake građanima u oblasti tehnologije iskazane su u iznosu od 59.167 KM, a odnose 
se na dodjelu sredstava za podršku inovatorima (10 fizičkih lica)  u bruto iznosu od 
15.000 KM, nagrade najboljim timovima (8 timova) u takmičenju „Najbolja tehnološka 
inovacija“ u bruto iznosu 41.667 KM i rješenjem ministra  odobrena su sredstva u iznosu 
2.500 KM, studentu za učešće na Svjetskom ekonomskom forumu u  Sankt Peterburgu, 
koji je predstavio svoje preduzetničke ideje u okviru programa „Horizont 2100: 
Modeliranje održive budućnosti“. 

Kriterijumi, mjerila, način, uslovi i postupak izbora prijava za finansijsku podršku 
inovatorstvu definisani su Pravilnikom o postupku i mjerilima za finansijsku podršku 
inovatorstvu u Republici Srpskoj. Sa inovatorima zaključen je ugovor, kojim su korisnici 
sredstava obavezni da davaocu sredstava dostave narativni i finansijski izvještaj o 
namjenskom utrošku sredstava u roku od 30 dana. 
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Stipendije su iskazane u iznosu od 2.181.300 KM, a odnose se na stipendije u zemlji 
(1.992.200 KM) i stipendije u inostranstvu (189.100 KM).  

Stipendije za studij u Republici Srpskoj isplaćuju se 10 mjeseci po 200 KM, a stipendije 
za inostranstvo isplaćuju se jednokratno u iznosu od 2.800 KM za I ciklus studija, 3.300 
KM za II ciklus studija i 3.800 KM za III ciklus studija. Postupak dodjele stipendija 
definisan je Zakonom o studentskom standardu („Službeni glasnik Republike Srpske“, 
broj 34/08) i Pravilnikom o dodjeli stipendija („Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 
99/18). Za dodjelu stipendija objavljivani su konkursi. 

Doznake za međunarodnu razmjenu studenata iskazane su u iznosu od 130.700 KM, a 
realizovane su kroz dvije aktivnosti: 

- mobilnost studenata i akademskog osoblja i  
- Cenralnoevropski program razmjene za univerzitetske studije (u daljnjem 

tekstu: CEPUS) 

Mobilnost studenata i akademskog osoblja odnosno međunarodna razmjena studenata i 
akademskog osoblja predstavlja razvojni dio Strategije obrazovanja Republike Srpske. 
Sredstva se izdvajaju na osnovu konkursa raspisanog na osnovu Pravilnika o 
sufinansiranju međunarodne razmjene studenata i akademskog osoblja („Službeni 
glasnik Republike Srpske“, broj 25/15). 

CEPUS program se zasniva na međunarodnom sporazumu potpisan od zemalja članica 
(zemlje centralne i jugoistočne Evrope). Svaka država članica obavezna je obezbijediti 
najmanje 100 stipendija u toku jedne godine. 
Doznake studentima za deficitarna zanimanja iskazana su u iznosu od 252.600 KM, a 
doznaka se vrši na osnovu Zaključka Vlade Republike Srpske od 23.02.2012. godine, a 
u skladu sa Zakonom o studentskom standardu i Pravilnikom o dodjeli stipendija 
studentima. 

Stipendije Fond „Dr Milan Jelić“ iskazane su u bruto iznosu od 766.131 KM. 

Odnose se na dodjelu stipendija talentovanim studentima I, II i III ciklusa studija na 
univerzitetima u Republici Srpskoj, Bosni i Hercegovini i inostranstvu. Ministarstvo je na 
osnovu provedenih javnih konkursa dodijelilo stipendije talentovanim studentima: 

  I ciklusa studija 494.700 KM (za 245 studenata), 

 II ciklusa studija 125.000 KM (za 25 studenata), 

 III ciklusa studija 140.000 KM (za 14 studenata) i 
na oporezivi dio stipendija plaćen je porez na dohodak u iznosu od 6.431 KM. 

Shodno članu 2. Pravilnika o dodjeli stipendija studentima prvog ciklusa studija na 
univerzitetima u Republici Srpskoj, Bosni i Hercegovini i inostranstvu („Službeni glasnik 
Republike Srpske“, broj 89/16), visina stipendija određena je prema visini raspoloživih 
sredstava. 

Pravilnikom o dodjeli stipendija studentima drugog i trećeg ciklusa studija na 
univerzitetima u Republici Srpskoj, Bosni i Hercegovini i inostranstvu („Službeni glasnik 
Republike Srpske“, broj 89/16), a na osnovu zaključenih ugovora o međusobnim pravima 
i obavezama, određena je visina jednokratnih stipendija za studije drugog ciklusa (5.000 
KM) i trećeg ciklusa (10.000 KM). 
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6.1.2.2. Rashodi obračunskog karaktera 

Rashodi obračunskog karaktera iskazani su u iznosu od 787.496 KM, a odnose se na 
nabavnu vrijednost realizovanih zaliha (4.998 KM), rashode po osnovu amortizacije 
(781.242 KM) i ostale rashode obračunskog karaktera (1.256 KM). 

Nabavna vrijednost realizovanih zaliha odnosi se na nabavnu vrijednost zimskih auto 
guma za 3 vozila, ljetne gume za 2 vozila i 2 grijalice.  

Rashodi po osnovu amortizacije iskazani su u iznosu od 780.908 KM, a uglavnom  se 
odnose na rashode po osnovu obračunate amortizacije za motorna vozila (13.693 KM), 
komunikacionu opremu (244.136 KM) i  računarske programe (511.086 KM).  

Obračun amortizacije izvršen je po amortizacionim stopama propisanim Pravilnikom o 
primjeni godišnjih amortizacionih stopa za budžetske korisnike („Službeni glasnik 
Republike Srpske“, broj 110/16). 

6.1.2.3. Tranasferi između i unutar jedinica vlasti 

Transferi između i unutar jedinica vlasti iskazani su u iznosu od 6.250.875 KM i to u 
okviru fonda 01 u iznosu od 6.181.375 KM i u okviru fonda 05 u iznosu od 69.500 KM. 

Transferi iskazani u okviru fonda 01 se odnose na transfere JU „Agenciji za akreditaciju 
visokoškolskih ustanova“ (430.000 KM), JU „Andrićev institut“ u Višegradu (900.000 
KM), ICBL-u (410.000 KM), Institutu za genetičke resurse Republike Srpske (220.000 
KM) i transfer za smještaj i ishranu studenata (4.221.375 KM). 

Način, uslovi korišćenja sredstava i izvještavanje o primljenim sredstvima za JU 
„Andrićev institut“ Višegrad i JU „Agencija za akreditaciju visokoškolskih ustanova“, 
definisani su Pravilnikom o načinu i uslovima korišćenja sredstava za rad JU „Andrićev 
institut“ Višegrad i JU „Agencija za akreditaciju visokoškolskih ustanova“ od 28.02.2019. 
godine.  

Sufinansiranje programa genetičkih resursa Republike Srpske definisan je Pravilnikom o 
načinu i uslovima korišćenja sredstava za sufinansiranje programa genetičkih resursa 
Republike Srpske od 16.02.2018. godine.  

Sufinansiranje smještaja i ishrane studenata u studentskim domovima izvršeno je u 
skladu sa Zakonom o studentskom standardu i Odlukom o sufinansiranju smještaja i 
ishrane redovnih studenata u ustanovama studentskog standarda od 07.03.2019. 
godine. Po ovom osnovu Ministarstvo je izvršilo sufinansiranje sedam studentskih 
domova za 10 mjeseci 2019. godine (”Nikola Tesla” Banja Luka, Zvornik, Lukavica, Pale, 
Trebinje, Foča i đački dom  u Bijeljini u kojem su smješteni studenti). 

Transferi iskazani u okviru fonda 05 se odnose na sredstva iz projekta Resinfra @DR  u 
okviru Dunavskog prekograničnog programa, za refundaciju  bruto plate zaposlenih u 
Ministarstvu, a koji su učestvovali u projektu. 

6.1.2.4. Izdaci 

Izdaci su iskazani u iznosu od 131.115 KM, a čine ih izdaci za nefinansijsku imovinu i 
ostali izdaci. 

Izdaci za nefinansijsku imovinu iskazani su u iznosu od 98.734 KM, a odnose se na 
izdatke za nabavku kancelarijske opreme (13.689 KM), računarske opreme (62.918 KM), 
licenci (11.279 KM), izdaci za ostalu nematerijalnu neproizvedenu imovinu (5.850 KM) i 
za zalihe materijala, robe i sitnog inventara i sl. (4.998 KM). 

Ostali izdaci iskazani su u iznosu od 32.381 KM, a odnose se na izdatke za naknade 
plata po osnovu porodiljskog odsustva i bolovanja.  
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6.2. Imovina, obaveze i izvori 

6.2.1. Imovina 

Na dan 31.12.2019. godine iskazana je imovina bruto vrijednosti od 7.993.062 KM, 
ispravke vrijednosti od 2.543.459 KM i neto vrijednosti od 5.449.603 KM, a čine je 
nefinansijska imovina u stalnim sredstvima i finansijska imovina i razgraničenja. 

6.2.1.1. Nefinansijska imovina 

Nefinansijska imovina iskazana je bruto vrijednosti od 5.379.323 KM, ispravke vrijednosti 
od 2.493.268 KM i neto vrijednosti od 2.886.055 KM i u cjelosti se odnosi na 
nefinansijsku imovinu u stalnim sredstvima.  

Nefinansijsku imovinu u stalnim sredstvima čine proizvedena stalna imovina, 
dragocjenosti, neproizvedena stalna imovina i nefinansijska imovine u stalnim 
sredstvima u pripremi. 

Proizvedenu stalnu imovinu čine oprema, investiciona imovina i nematerijalna 
proizvedena imovina. 

Oprema je iskazana bruto vrijednosti od 2.839.110 KM, ispravke vrijednosti od 1.678.827 
KM i neto vrijednosti od 1.160.283 KM. Neto vrijednost opreme uglavnom se odnosi na 
motorna vozila (47.151 KM), kancelarijsku opremu (18.857 KM), TV i telefonsku oprema 
(20.529 KM), računarsku opremu (924.489 KM) i ostalu komunikacionu opremu (56.559 
KM). 

Investiciona imovina iskazana je bruto vrijednosti od 62.530 KM, ispravke vrijednosti od 
47.806 KM i neto vrijednosti od 14.724 KM. Odnosi se na korišćenje pasivne 
telekomunikacione infrastrukture, koja je u funkciji osnovnih zadataka akademske 
istraživačke mreže Republike Srpske, kao što su:   

 izgradnja i razvoj informaciono-komunikacione infrastrukture sistema nauke, 
istraživanja i obrazovanja u Republici Srpskoj, 

 implementacija i podrška eksperimentalnom radu najsavremenije opreme i 
rješenja iz oblasti informaciono-komunikacionih tehnologija (IKT), 

  eksperimentalna primjena IKT u različitim oblastima, 
 stvaranje uslova za širu primjenu IKT u Republici Srpskoj i Bosni i Hercegovini; 

stvaranje odgovarajućih uslova za edukaciju, razvoj i zaposlenje domaćih 
kadrova u oblasti IKT-a, 

 unapređenje domaćih informacionih potencijala.  

Nematerijalna proizvedena imovina iskazana je bruto vrijednosti od 2.408.076 KM, 
ispravke vrijednosti od 767.447 KM i neto vrijednosti od 1.641.629 KM, a odnosi se na 
računarske programe. 

Dragocjenosti su iskazane u vrijednosti od 6.150 KM, a odnose se na knjige (5.450 KM) i 
umjetničke slike (700 KM). 

Nematerijalna neproizvedena imovina iskazana je bruto vrijednosti od 17.129 KM, 
ispravke vrijednosti od 188 KM i neto vrijednosti od 16.941 KM. Nabavna vrijednost 
iskazane imovine odnosi se na  licence (11.278 KM) i softver (5.850 KM). 

Nefinansijska imovine u stalnim sredstvima u pripremi iskazana je u iznosu od 46.328 
KM, a odnosi se na serversku opremu i reuntantni izvor napajanja za komunikacionu 
opremu. 
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Vrijednosti nefinansijske imovine u stalnim strdstvima u 2019. godini povećana je 
uglavnom usljed kupovine kancelarijskog namještaja (6.932 KM), kancelarijskih mašina 
(5.165 KM), ostale kancelarijske opreme (1.591 KM), računarske opreme (62.918 KM) i 
preuzimanjem bez naknade opreme od SARNET-a (neto vrijednost 329.371 KM) i 
AIDRS-a (neto vrijednost 425.187 KM). 

Vrijednosti nefinansijske imovine u stalnim strdstvima  u 2019. godini smanjenja je usljed 
obračuna amortizacije za 2019. godinu u iznosu od 781.242 KM, otpisa i rashodovanja 
amortizovane i neispravne opreme u bruto vrijednosti od 9.344 KM i prenosom prava 
vlasništva nad motornim vozilima na JU Agenciju za akreditaciju visokoškolskih 
ustanova u Republici Srpskoj bruto vrijednosti od 34.624 KM. 

6.2.1.2. Finansijska imovina i razgraničenja 

Finansijska imovina i razgraničenja iskazana je bruto vrijednosti od 2.613.739 KM, 
ispravke vrijednosti od 50.191 KM i neto vrijednosti od 2.563.548 KM, a odnosi se na 
dugoročnu i kratkoročnu finansijsku imovinu i razgraničenja. 

Dugoročna finansijska imovina iskazana je u iznosu od 2.000 KM, a odnosi se na 
učešće u osnovnom kapitalu JU „Andrićev institut“ u Višegradu.  

Kratkoročna finansijska imovina i razgraničenja iskazana je bruto vrijednosti od 
2.611.739 KM ispravke vrijednosti od 50.191 KM i neto vrijednosti od 2.561.548 KM. 
Neto vrijednost kratkoročne finansijske imovine i razgraničenja odnose se na: 
kratkoročna potraživanja, kratkoročna razgraničenja i kratkoročna finansijska imovina i 
razgraničenja iz transakcija između ili unutar jedinica vlasti. 

Kratkoročna potraživanja iskazana su u iznosu od 3.500 KM, a odnose se na 
potraživanja od M-tela (3.000 KM) i potraživanja od zaposlenih po osnovu prekoračenja 
dozvoljenog limita za potrošnju mobilnih telefona (350 KM).  

Kratkoročna razgraničenja iskazana su u iznosu od 2.795 KM, a odnose se na 
razgraničenja po osnovu neizmirenih obaveza za naknade plata za vrijeme bolovanja, a 
koja se refundiraju od fondova obaveznog socijalnog osiguranja. 

Finansijska imovina i razgraničenja iz transakcija između ili unutar jedinica vlasti 
iskazana je u iznosu od 2.555.403 KM, a odnosi se na kratkoročnu finansijsku imovinu i 
razgraničenja iz transakcija sa drugim jedinicama vlasti i kratkoročna finansijska imovina 
i razgraničenja iz transakcija unutar iste jedinice vlasti. 

Kratkoročna finansijska imovina i razgraničenja iz transakcija sa drugim jedinicama vlasti 
iskazana je bruto vrijednosti od 55.594 KM, ispravke vrijednosti od 50.191 KM i neto 
vrijednosti od 5.403 KM. Neto vrijednost potraživanja odnosi se na potraživanja od 
Fonda za dječiju zaštitu (2.521 KM) i od Fonda zdravstvenog osiguranja (2.882 KM). Za 
potraživanja od Fonda zdravstvenog osiguranja koja su starija od 12 mjeseci izvršena je 
korekcija u skladu sa članom 73. Pravilnika o računovodstvu, računovodstvenim 
politikama i računovodstvenim procjenama za budžetske korisnike ("Službeni glasnik 
Republike Srpske“,  broj  115/17 i 118/18). 

Kratkoročna finansijska imovina i razgraničenja iz transakcija unutar iste jedinice vlasti 
iskazana je u iznosu od 2.550.000 KM, a odnosi se na potraživanja od Ministarstva 
finansija Republike Srpske po osnovu Odluke o Izmjeni Odluke o određivanju prioritetnih 
projekata iz Programa javnih investicija Republike Srpske za finansiranje iz budžeta u 
2019. godini (tačka 6.1.1. izvještaja). 
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6.2.2. Obaveze 

Obaveze na dan 31.12.2019. godine iskazane su u iznosu od 4.105.789 KM, a odnose 
se na kratkoročne obaveze za lična primanja zaposlenih, iz poslovanja, za grantove i 
kratkoročne obaveze i razgraničenja iz transakcija unutar iste jedinice vlasti. 

Obaveze za lična primanja zaposlenih iskazane su u iznosu od 133.265 KM, a odnose 
se na obaveze za bruto plate zaposlenih, bruto naknade plata za decembar 2019. 
godine (130.516 KM) i bruto naknade troškova i ostalih ličnih primanja zaposlenih (2.749 
KM). Obaveze za lična primanja zaposlenih izmirene su u januaru i februaru 2020. 
godine. 

Obaveze iz poslovanja iskazane su u iznosu od 1.138.088 KM, a odnose se na obaveze 
za nabavku roba i usluga (117.229 KM), za nabavku stalne imovine (11.279 KM), prema 
fizičkim licima (969.094 KM) i za poreze i doprinose na teret poslodavca (35.132 KM).  

Obaveze prema fizičkim licima odnose se na obaveze evidentirane u okviru Ministarstva 
i u okviru Fonda „Dr Milan Jelić“. 

Obaveze prema fizičkim licima evidentirane u Ministarstvu iskazane su u iznosu od 
651.086 KM, a čine ih obaveze za projekte i programske aktivnosti u oblasti tehnologije 
(51.000 KM), projekte i programske aktivnosti u oblasti nauke (135.700 KM), stipendije 
za inostranstvo (189.100 KM), stipendije u Republici Srpskoj (198.800 KM), stipendije 
međunarodne razmjene studenata (23.566 KM) i doznake studentima za deficitarna 
zanimanja (24.600 KM).  

Obaveze prema fizičkim licima evidentirane u Fondu „Dr Milan Jelić“ iskazane su u 
iznosu od 317.715 KM, a čine ih obaveze za: stipendije za studente I ciklusa studija 
(167.700 KM), stipendije za studente II ciklusa studija (75.000 KM), stipendije za 
studente III ciklusa studija (70.000 KM) i naknade članovima komisija za dodjelu 
stipendija (5.015 KM). 

Obaveze za grantove iskazane su u iznosu od 2.002.030 KM, a odnose se na obaveze 
za: projekte i programske aktivnosti u oblasti nauke (1.677.430 KM), projekte i 
programske aktivnosti tehnoloških oblasti (156.500 KM) i grantove studentskim 
organizacijama (168.100 KM). 

Kratkoročne obaveze i razgraničenja iz transakcija unutar iste jedinice vlasti iskazane su 
u iznosu od 832.406 KM, a odnose se na obaveze po osnovu transfera za: ICBL 
(128.388 KM), JU „Andrićev institut“ Višegrad (150.000 KM), Institut za genetičke 
resurse (34.400 KM), JU „Agencija za akreditaciju visokoškolskih ustanova“ (84.970 
KM), studentske centre (427.518 KM) i dom učenika u Bijeljini u kojem su smješteni 
studenti (7.130 KM). 

U toku 2019. godine, obaveze prema dobavljačima u iznosu od 74.705 KM izmirene su 
putem multilateralne kompenzacije. 

Na dan 29.02.2019. godine obaveze su iznosile 2.380.769 KM (obaveze iz poslovanja - 
58.874 KM, za grantove 1.699.688 KM, po osnovu transfera 251.688 KM i prema fizičkim 
licima 370.519 KM). 

6.2.3. Izvori i promjene na neto imovini 

Vlastiti izvori iskazani su u iznosu od 165 KM, a odnose se na rezerve po osnovu 
revalorizacije sredstava u 2018. godini. Procjena fer vrijednosti za kancelarijske mašine i 
ostalu kancelarijsku opremu izvršena je u skladu sa članom 41. Pravilnika o 
računovodstvu, računovovodstvenim politikama i računovodstvenim procjenama za 
budžetske korisnike i instrukcijom Ministarstva finansija. 
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6.3. Vanbilansna evidencija 

Vanbilansna aktiva i pasiva iskazane su u iznosu od 2.005.062 KM, a odnose se na 
vrijednost bankarskih garancija i obaveza za bankarske garancije (po prvoj i drugoj tranši 
dodijeljenih subvencija u ranijem periodu) za uredno izvršenje Ugovora o dodjeli 
sredstava za realizaciju programa podrške zapošljavanja u oblasti usluga koje su 
predmet međunarodne trgovine u iznosu od 2.000.000 KM (datum isteka 05.05.2022. 
godine) i bankarske garancije za uredno izvršenje ugovora za nabavku roba u iznosu od 
5.062 KM (istekle u januaru 2020. godine).   

6.4. Potencijalna imovina i potencijalne obaveze 

Prema Obrazloženjima uz finansijske izvještaje u Ministarstvu nije bilo aktivnosti i 
transakcija koje bi za posljedicu imale potencijalnu imovinu i potencijalne obaveze.  

6.5. Obrazloženja uz finansijske izvještaje  

Uz finansijske izvještaje za 2019. godinu, Ministarstvo je sačinilo pisana Obrazloženja, 
koja pružaju neophodne opšte podatke o Ministarstvu, primijenjenim propisima za izradu 
godišnjeg obračuna, računovodstvenoj osnovi i primijenjenim računovodstvenim 
politikama. Sačinjena Obrazloženja na sistematičan način pružaju dodatne informacije 
prezentovane u Pregledu planiranih i ostvarenih prihoda, primitaka, rashoda i izdataka, 
te Pregledu imovine, obaveza i izvora, u skladu sa članom 46. Pravilnika o finansijskom 
izvještavanju budžetskih korisnika i zahtjevima MRS JS 1 – Prezentacija finansijskih 
izvještaja. 

Revizijski tim 

Branka Udovičić, s.r.  

Miroslav Karać, s.r. 

Mira Matijašević, s.r. 
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